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Kossuth Lajos szobra.

Somogyvármegye és Kaposvái 
város népe cs polgárrá, állítsunk szob­
rot Kossuth Lajosnak !

A halhatatlanságban megdicsőült 
e Nagyunk, — - a legnagyobbjaink közt 
is legnagyobb! — az ő státusférfiui
tevékenységével oly mélyen szántotta 
föl a magyar nemzet sorsának termő­
földjét, hogy belathatatlan idők jöven­
dője az ő magvetéséből nyujtand 
aratást.

Eszméi, tevékenysége, pályafutása, 
olyannyira a halhatatlanság csodált 
országába emeltek őt, hogy a világ- 
minden népei az egesz emberiség 
szellemőriásai sorában tisztelik, mi 
pedig, magyarok, benne, az ő nevé­
ben látjuk legszentebb vágyaink, nem­
zeti függetlenségünk és szabadságunk 
inkarnáezióját.

Van-e név, mely tiszteltebb volna, 
van-e áldóbb emlékezés, mely mé­
lyebben fakadna a magyar szívből, 
mint az ő neve és az ő nevének 
megemlegetésel Senkit a magyar 
nép — ezer év óta — be nem foga­
dott úgy a leikébe, a lelke legmélyébe, 
mint az ő alakját Neve egy kultusz, 
egy egész hitvallás, melyért kereszt­

halálra kész ma az egész magyar 
nemzet, hogy tanúságot tegyen mellette.

Mig élt, tépdesték maró szavuk­
kal sokan a hontalanság martyromsá- 
gában. mikor megdicsőült, úgy omolt 
le nagysága előtt minden, mint Izrael 
népe a pusztában a kinyilatkoztatás 
isteni szózata előtt.

Magyar ember még nem töltötte 
be a magyar név dicsőségével úgy a 
kerek világot, a mint betölté ő az ő 
nagy nevével.

Talán még ma sem, még magunk 
sem tudjuk megmérni az ő valódi ér­
tékét és neve erejet. A világtörténe­
lem végtelenségeben még sokkal ke­
vesebb idő teit el, semhogy a maga 
egesz nagyságában és fenségeben lát­
hatnék az ő életének hatását. Emberi 
szemeink látóhatárán túl emelkedik az 
ő nagysága, melyet nem egy nemze­
dék, de azok sorozata, nemzedékek és 
nemzedékek fognak csak valósággal 
megmérhetni.

Már is láthatr.' a példátlan hatást. 
Zászlaja, melyet a hontalanság bús 
cs rideg magányában annyi nehéz időn 
át törhetetlen hittel szinte csak egy 
maga őrzött, — ma mikor már földi 
teteme az anyaföldben porladoz, a 
mikor már a földi emberből semmi 
sincs, egy táborba gyűjti sorakozasra

az egész mag/ar nemzetet, hogy a 
ki csak magyar, az mind, de mind 
azt kövesse.

És a nemzet érzi is nevének, cse­
lekedeteinek, elveinek varázslatos erejét.

Szerte e hazában városok, falvak, 
díszhelyein megjelenik egy-egy szobor­
alakja Kossuth Lajosnak, hogy tanú­
ságot tegyen a nemzet törhetetlen 
ragaszkodásáról az ő hitvallása iránt.

A mi városunkat külön emlékezés 
is köti hozzá: 1869-ben képviselőjéül 
választotta.

A hol, mint vármegyénkben és 
városunkban a szivek úgy összedob­
bannak a haza- és szabadságszeretet- 
ben. a hol zászlóját kitűztük Kossuth 
Lajosnak még akkor, mikor a nemzet 
nagv többsége őt a hontalanságában 
ott teledni látszott: hiányozhat-e erről 
a földről az ő érczalakja, csodálatunk, 
ragaszkodásunk, elvhűségünk és hála­
adásunk szemmel látható tanúsága?!

Úgy vélem, Kossuth Lajos szobra 
nemsokára állani fog a vármegye szi­
vének legdíszesebb helyén.

Somogy szinmagyar népe az ő 
szentséges hitével a Kossuth Lajos 
neve által jelképezett nemzeti törek­
vésekben, le fogja róni kötelességét 
Kossuth Lajos iránt. Igen, a szobor 
állni fog, mert annak állnia kell!

T A R C Z A.

A kedves Károlyért.

A jel felszerelt kocsik már a nagy 
piaczon állottak a kávéház előtt, a férfiak 
találkozót adtak egymásnak, es a hol utra- 
valóul meg egy kis angolkesevüvel, anizettel 
akarták magukat ellátni — tulajdonképp 
pedig a szép pénztárosnővel akartak vál­
tani egy-két titkos mosolyt és megerősitő 
kezszoritást - szemben a jöhető uj vetely 
társakkal.

Künn a hölgyek sróiottak egymásnak 
a kocsik magas ülésein, d,csérve az elő­
kelőbbé vezérnőket, s egy kissé ócsárolva 
azokat, a kik még nem jelentek meg az 
indulási időre.

— Micsoda? — kiált fel a megyei 
ügyésznő, egy tornyos kalapos sovány 
asszony, ki leglulebb csak a főispánná előtt 
tudott meghajolni — Homoky Károlyivá 
csak nem bolondult meg ? Az ő, ott jön 
— óh a lelketlen !

A hölgyek, asszonyságok, mint kis­
asszonyok, mindnyájan egy kis zötyögős 
kocsi-a néztek, mely a fölkavarodott nyári 
porban a piacz felé törekedett.

Igen, Homoky Károlyné, a közjegyző 
feketeszeplős, pápaszeme , homlokfürtös 
neje oldalán a gavalleros útitáskával ült 
elaszott, beteges, dülledt szemű terje mel­

lett, mert szemben velők egy csinos, pörge 
bajuszu, barna fiatal ur foglalt helyet, oly 
mozdulatokkal, melyek elárulták, hogy e 
kis körben a hölgy után az első személy ő.

. A férfiak e kocsiról is leugráltak, és 
a megállapodás szerint bementek a kávé­
házba.

— Te csak nem akarsz tán kezdte 
a vádat a megyei ügyészné, tornyos kalap­
ját előre szegezve.

— Mért ne akarnék ? Károlyomért 
mindent.

— De most keltei föl, jó asszony, 
betegágyadból.

— Csak a kedves Karoly emért, mert 
nem engedhetem, hogy ápolás nélkül ma­
radjon.

Te Ilka, öt apró gyermeked.
Annyi van, Isten annyit adott. Apju­

kat m nt a szemem fényét, úgy is kell őriz­
nem. Nekem fárasztó ez ut, de a kedves 
Karolyomcrt a világ végére is elmennek.

A hölgyek összenéztek, s mert a höl­
gyek sokkal bátrabbak, őszintébbek a fér­
fiaknál, hátratekintettek és hangosan ka- 
czagtak.

— Budav Pista is veletek megy ? — 
faggatta tovább az ügyesznő a közjegyzőnél.

Velünk. A ki férjemet szereti — 
az olyanért én sem sajnálom az áldozatot. 
Legyen velünk Károly ómnak a jó barátja 
is. Nem vagyok oly önző, juj ! meg azt is 
utálom, a ki csak magáért tesz. Én min­
den! csak kedves Károlyomért. Károlyom

azt akarta, hogy : anyika, jer velem a húsz 
eves jubileumra — megyek; azt akarta, 
varrjanak egy kis jó uj ruhát kék selyem­
ből, finom csipkediszszel — vettem, var­
rattam ; azt akarta, vegyek egy négyszáz 
koronás karpereczet, arany órát, nehéz 
lanczczal — nekem ugyan az ékszer a 
szenvedélyein — de legyen, a kedves Ká­
rolyomért a szemeimet odaadnám.

Egy okos, jó asszony mindig meg- 
tal Úja a legalkalmasabb fegyvereket, melyek­
kel irigy ellenségeit leverje : Homoky Ká­
rolyné is rendesen megtalálta.

Útközben a szeretet jeleit egyetlen 
asszony se tudta oly jól alkalmazni férje 
iránt, mint Homokyné.

Érett már a szőlőkben a pirosló kaj­
szin sárga baraczk.

— Jaj, kedves Károlyom, itt megáll­
junk, abból a pompás sárga baraczkból 
dehogy nem vennék a kedvedért — de 
veszek bizony.

— Hagyd el anyika.
— Nem vagyok én olyan lelketlen, 

mint az ügyésznő, a ki egy jó pohár bort 
sajnál az urától, s maga fáczánok után 
áhítozik — en mindent a kedves Káro­
lyomért. Menjünk, Buday ur, veszünk egy 
kis kosárka finom, finom sárga baraczkot. 
Károlynak a gyümölcs iger. jót tesz.

A kis pörge bajuszu legényke leug­
rott a kocsiról, lesegitette a közjegyzőnél, 
s oly ügyesen, mintha csak egy kis 
gyermeket emelt volna le a tenyerén — s
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Mind, kik e vármegye és e város 5 bizalom. Azután Így végezi levelét: Biza- 
magyarjai vagyunk, hozzunk készsé- \ lor‘ kel1 most’ bizalom a vezérekben és a 
ges áldozatot Kossuth Lajos méltó I v‘zfrek *i2almaw katonákban De jól 
szobor-emlekeert. Ha érdemesnek tart- * 
juk magunkat a szabadságra, akkor 
föl kell állítanunk magunk közé ercz- 
alakját annak, a ki a haza íüggetlen- 
sége és szabadsága szeretőiének min­
den időkre kiterjedő példája !

Dr. Rusa Ernő.

Krónika a hétről.
A tiszti fizetések emelésének elfoga­

dása miatt a függetlenségi párt két taggal 
megfogyott: Endrey Gyula hódmezővásár­
helyi és Oadl Gaszton lengyeltótii kép­
viselők a pártból kiléptek és ezen elhatá­
rozásukat levélben jelentették Kossuth 
Ferencznek, a párt elnökének Mi' dkét kép­
viselő azzal okolja kilépését, hogy a tiszti 
fizetések fölemeléséért nem akarja a fele­
lősséget elvállalni. Kossuth Peren ez a két 
kilépett képviselőhöz kiilön-külön levelet 
intézett, melyben fájdalommal bár, de a 
követett ut helyessége iránti törhetetlen 
hittel veszi tudomásul a kilépéseket. Az 
országszerte nagy hatás keltésére hivatott 
levélben a többek közt ezeket mondja: 
»Kedves Barátom ! Rendkívül sajnálom el­
határozásodat és ezt igen elszomorító je­
lenségnek tekintem. Úgy hat rám, mint 
midőn a vezér szeretett és kedves katonáit , 
látja az ut szélén lemaradni egy hosszú I 
és fáradságos menetelés közben, a mely- 
nett hadseregét ki keli tennie, ha egyáltalán 
czélt akar érni. A katonatiszti fizetések 
felemelésének megadása vagy megtagadása 
sohasem volt más, mint eszköz a czél 
eléréséhez. Kizárólag a körülményektől függ, 
hogy melyik a helyesebb. Sokáig azt hit­
tük, hogy helyesebb a megtagadás, most 
arról győződtünk meg, hogy a megtagadás 
nemcsak nem lenne hefyes, hanem ellen­
kezőleg, messzire visszataszítana azon az 
utón, a melynek — mondhatom — legne­
hezebb részét talán már megtettük. Sem a 
megtagadás, sem a megadás nem képez­
tek soha — és ma sem képeznek — párt- 
programmot.«

Nagyérdekü levelében ezután fejtegeti 
Kossuth, hogy a mostani körülmények közt 
mennyire szükséges a vezérek iránt való

azt senkibe beleokoskodni nem lehet. Meg­
vallom azonban, hogy nekem, ki bajtár­
saimmal egy szív és lélek voltam mindig, 
fáj, hogy éppen akkor hullanak el néhányan 
jó és kedves katonáim közül, a mikor 
csakis feltétlen bizalomra hivatkozhatik a 
vezér. Midőn az elvi negáczió teréről az 
alkotás terére kellett lépnünk és egy meg- 
.evő térről kezdeni a hidat átépíteni az uj 
térre; midőn a tetszetős jelszavak helyett, 
s. melyeket kötelességünk volt
más körülmények közt most már a meg- 
valósithatások és ezek módjai közt keil 
válogatnunk, nehéz viszonyok, továbbá 
külső és belső ellenségek czéltudatos csel­
vetése közepeit : az erszág tudja, minden 
józan és becsületes magyar ember érti és 
érzi, hogy nehéz a párt helyzete is olyan, 
mely mérsékletet, tapintatot, bölcseséget 
igényel, de egyszersmind törhetetlen aka­
ratot, lankadatlan munkásságot és a honfi 
erények egyik legszebbikét, az önfeláldo­
zást. De férfiak vagyunk, czélunk magasz­
tos, lelkiismeretünk tiszta. Fáj, hogy el­
hagytál, ped:g talán lett volna jogom 
remélhetni azok után, a miket pártunk 
számára kivívtam nemcsak a nemzettel, 
de más helyeken is, hogy te is bízol, a 
mint többi kedves bajtársaim is bíznak 
abban, hogy jó utón járok. Igaz barátod 
Kossuth Ferencz.«

A választói jog reformjáról nyilatko­
zott a képviselőház szerdai ülésén Andrássy 
Gyula gróf belügyminister. A Mezófi Vil­
mos interpellacziójára adott válaszában 
Andrássy kijelentette, hogy a választót jog 
reformjáról szóló törvényjavaslat minden 
jogos érdeket ki jog elégíteni. A tör vény- 
javus’atot az őszszel föltétlenül a hé/nőse ló- 
ház elé terjeszti és kötelezettséget vállal 
azért, hogy az őszi • ülésszak első hónap­
jában megkezdik a tor 'ényjavas lat tárgya­
lását. A javaslat érdemi intézkedéséről majd 
annak benyújtásakor fog nyilatkozni.

A honvédlisztek illetményeinek, to­
vábbá a honvéd legénység élelmezésének 
javításáról már a képviselőház előtt van a 
pénzügyminister jelentőse. Ebből kitetszik

Százados (1. 
osztály 2.40U, K )

hogy az egész javítás 1909-től kezdve 
1.640,000 koronával terheli meg az állam- 
kincstárt. inig ebben az évben csak 270,000 
koronával, mivel az illetmények javítása 
csak az év utolsó negyedétől számit.

A jelentéshez táblázat van mellékelve, 
az eddigi és az uj fizetésről. E szerint a 
táborszernagy eddigi fizetésé 16.800 K., uj 
fizetésé 18.000 és 15.800K., az altábornagy 
eddigi fizetése ll.olő korona, uj fizetése 
16.000 és 14-016 K ; vezérőrnagy (11.400), 
I3.OOO és 11.400 K; ezredes (7.200),
8.800 és 7.200 K ; alezredes (eddigi fizetése 
'jé résznél 6.000 és "j« résznél 5.400) 6 200 
és 5.4oQ K. • őrnagy (4 O R), 1 8110 és 4.400 
K. Minden rangosztalyban a két fizetési 
fokozatba a létszámnak fele fele tartozik.

osztály 3.OUO K. és 11. 
3.6.0, K, 3.400, 3.200, 

3.000 K, (Ezen felül a rangban legidőseb­
beknek korpótiek két 409—400 K.-ig foko­
zatban.); főhadnagy (2.040), 2.800 es 2.600, 
2.400 és 2.200 K, hadnagy (1.680), 2.00o,
1.800 s 1.680 K. Az elölepés a magasabb 
fizetési fokozatba három évenként történik.

Első osztályú főfegyvermester, főfiörzs- 
foglár, építészeti főmumester, első oszt. 
mümester, első oszt. törzsőrmester, csendőr- 
járásőrmester, csendőr törzsőrmester, (1.440), 
1.680 K, első osztályú műszaki segéd, első 
osztályú intézeti szolga (1. 20), 1.560 K 
első osztályú főfegyvermester, törzsfoglár’ 
építészeti münester, másodosztályú mümes­
ter, másodosztályú törzsőrmester, (1.200), 
1-440 K ; loglár másodosztályú műszál 1 
segéd, harmad osztályú törzsőrmester, 
másodosztályú intézet/ szolga (1.080), 
1.32) K ; gyakornokok a honvéd had bíró­
ságnál és a tisztviselői allománycsopoitok­
ban (8, 0), 1.200 K, szó galati átalány; 
had apród tiszthelyettesek, hadapródok és 
hasonló állásúak (2.8), 61 lü K, szolgalati 
pótdij.

haladtak a fák, egres, ribizke bokrok közt 
a sárga baraczkért.

— Ugyan, ugyan, édes Pista, hagyja 
most — simult a jó asszony a fiatalhoz, 
ki derékon ölelte és egy pár forró csókkal’ 
hangsúlyozni akarta tiszta érzelmeit — 
Károly ide lát.

— Nem élünk örökké, angyalom.
— Nem, nem, igazán nem. Tán az 

ártatlan madarak is ezt énekeltek a hajló 
ágakon.

Károly ur csakugyan pompás baracz- 
kokat evett, s mosolyogva mondá: csak 
egyetlen anyika van a \.tágon.

Anyikának jól esett e meleg elismerés 
— egy pár szép [baraczkot odanyujtott 
Budaynak.

— Csak kedves Károlyom legyen 
velem megelégedve, mással nem törődöm.

Késő érkeztek be a kocsik, a jubi- 
leumos családok a megye székhelyére.

A közjegyző ur sokáig édesden aludt, 
mert beteg fejét- jó neje vállaira hajtotta, 
mikor egy zökkenésre felébredt.

— Mi az ? — emelkedett föl a beteg j 
ember, rémülten keresve hitvestársát, ki le- ' 
eshetett a kocsiról, s ő, a lelketlen férj, 
azt sem vette észre, Ilka - Ilka 1 — tapo­
gatózott a sötétben a közjegyző.

— Mit kiabálsz? Itt ülök a lábadnál. 
Oly édesen szunnyadtál, hogy 
helyet neked engedtem át.

Már akkor a jó anya visszaült Buday 
ur mellől az apika mellé. Izzadt homlokát 
letörülgette, gyér, őszes fürtjeit elsimilgatta

az egesz

és hű csókjaival teljesen megnyugtatta a 
boldog családfőt.

— Ilyen vagy ám te, látod anyika !
— dadogá a férj, kijózanodva édes álmából
— a késéiü, elfojtott gúny, vagy a szeretet 
ömlengő hangján — amit ki tudna a jó 
Istenen kívül biztosan eldönteni 1 — meg­
fosztod magad a kényelemtől.

Mindent éretted édes apikám ! Csak 
te neked legyen egészséged, jó kedved, 
nyugalmad, óh, én mindent szívesen nél­
külözök.

— Pista — fordult a jegyző ur barátja 
fölé — azt mondom, ha házasodol, ne nézz 
másra, csak a szívre. Én már régen meg­
haltam volna - — ha -

Jaj! Ki ne mund ezt a szót, apikám 1 
Régen, ha az Isten ilyen nemes 

szivet nem ád 1
Nono, Károly, ne dicsérjél, mert a 

mely férj mások előtt igen dicséri a tele­
segét — az nagyon gyanús

- En csak a valót mondom erőlködék
a férj.

Vegyen Pista olyan asszonyt, aki 
százszor megcsalja, mert látom, csak olya­
noknak van becsületük Ráczné szeretőt tart 
és a térje is szereti. Pongráczné négyszer 
elszökött már az urától a kis Wuisz had- j 
nagy miatt - és mindig sirva könyörögte ! 
vissza egy-egy uj hintóval, drága mantillal. 
En soha nem mozdulok Károlyom mellől. 
Ítéljen el a világ, nem bánom, nékem 
szavam : csak a kedves Károlyomért !

jel -

A Kossuth-szobor.
Nagyarányú mozgalom indult meg 

Kaposvárott Kossuth Lajos szobra érdeké­
ben. Általános az óhajtás, hogy minél elébb 
létesüljön a nagy hazafihoz és Kaposvár­
hoz is méltó emlékmű.

Petitekre, e hó 2g ének délutánjára ér­
tekezletre kértek a városház dísztermébe a 
közönség színe-javat Rusa Enőne és Miklós 
Gyula A megjelentek nagy száma mutatja, 
mily sikerrel biztat a mozgalom.

Hat ói a körül ott voltak a városház 
dísztermében: Bakonyi Ferenczné, Bárdió 
Györgyné, Csonka Gyuiáné és Sárika, 
I'uhrman Antalné, Gro.-s Viktorné, Jancsiv.s 
Endreire, Kacskovics Lajosné, Kisfaludy 
Akosne, Korniss Józsefire, Kunfy Adoifné, 
Meszlenyi Györgyné, cr. Nicsovics Sán- 
dorné, Noszlopy 11 vadamé, Nyeste Erzsé­
bet, di. Obetkóné Szalay Fruzina, Perczel 
Akosné es Sárika, dr. Rusa Ernőné, Koboz 
Zoltanné és Tini, Tarján Antalre, Tevely 
Elekne stb.

Ott volt továbbá Kapotsfy Jenő, fő­
ispán, Kacskovics Lajos alispán, Németh 
István polgármester es még számosán.

Az enekezletet Rusa Ernő dr. nyi­
totta meg bevezető beszéddé’, s ennek 
befejeztével fölkérte Kapotsfy Jenő főis­
pánt az ülés ideiglenes vezetesere. Miután 
a főispán a jelenvoltak éljenzése közt el­
foglalta az elnöki széket, Rusa Ernő dr. 
ismertette az értekezlet czélját s ajánlotta, 
hogy válaszszak meg a szoborbizottságot.’

Ez nyomban meg is történt. Védnök 
Ftt: Kapotsfy Jenő főispán, elnök : Németh 
István polgármester. A bizottság ideiglene­
sen mintegy 3U-40 tagból áll 5 ez önma­
gát egészíti ki a szükséghez képest de 
mindenesetre KM) lóig.

Az ülést azután Németh István pol­
gármester vezette tovább, fölkérte Miklós 
Gyulát a „Somogyi Hírlap“ felelő, szer­
kesztőjét, hogy indítványait terjessze elő 
Miklós Gyula ismertette erre tervet, mely 
szerint a nyár folyamán több nagyszabású
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műkedvelői előadást kellene rendezni, 
melyek jövedelme tekintélyes összeget hozna 
Kossuth-szoboralap javára Az értekezlet 
egyhangúlag határo. attá emelte az indít­
ványt ; az első műkedvelői előadás tár­
gyául kiszemelte Herczeg Ferenc/ Ocskay 
brigadéros czimü darabját és az előadás 
rendezésével Miklós Gyulát és Bogyay 
Jenőt bízta meg. Választott melléjük egy 
szükebb intéző bizottságot is, melynek 
tagjai : Bakonyi Ferencz,,Bárdió Györgyné, 
Kacskovics Lajosné, Kunfy Adolfné, Kusa 
Ernőné, levely Elekné, Kemény Samu, 
dr. Pete Márton dr. Kusa Ernő

Elhatározta még az értekezlet azt is, 
hogy a bizottság jótékonysági bélyegek 
formájában is gyűjteni fog a szoboralap 
javára. A bizottság a hazafias czél mielőbbi 
elérése a legnagyobb tevékenységet fejti ki

Somogyvármegye törvényhatósági bi­
zottságának és Kaposvár város képviselő- 
testületének is nemsokára alkalma lesz a 
Kossuth-szobor létesítésének kérdésével 
foglalkozni.

Rusa Ernő dr. lapunk felelős szerkesz­
tője ugyanis a következő indítványt 
terjesztette a városi kepviselőtestulet elé :

Tekintetes Képviselőtestület!
Hazánk földjén immár az 55-ik Kossuth- 

szobrot leplezték le áldozócsütörtökön Nagy­
károlyban. Az előző lélekemelő példák buzdító 
hatása városunk társadalmában uj és lelkes 
mozgalom indult meg, egy, a városunkhoz 
méltó Kossuth-szobor leleplezésére.

Azért mondom, hogy uj a mozgalom, 
mert az 10011. évben márczius idusának meg­
ünneplése alkalmakor penditlelett meg először 
az eszme, hogy szobrot állítsunk Kossuth La­
josnak Kaposvárott.

Ezzel a mozgalommal azonban a kívánt 
eredmény nem éretett el, sőt a későbbi kisér­
lelek is csak annyit eredményeztek, hogy ke­
vésszámú egyesek tekintélyes adományai s 
magának a városnak 5000 koronás adomány- 
igérelével ezidőszerint a Kossuth szobor alap 
8Ó10 koronával rendelkezik. A szobor fel­
építéséhez pedig legalább :1(J000 korú iára volna 
szükség. Amely összegnek gyűjtés utján való 
beszerzése, ha nem is örökre, de mindenesetre 
nagyon hosszú időre odázná el nagy hazánkfiá­
nak Kossuth Lajosnak szobra felépítését.

Tekintetes Képviselőtestület ! szinmagyar 
városunk az ország városai között — vem vélek 
csalódni, ha azt állítom, hogy - a 18-ik 
helyet foglalja el, hazafiságunk kívánalmainak 
teszünk tehát eleget, ha legalább az 511-ik 
szobor Kaposvárott hirdeti mindnyájunk édes- 
atyjának, Kossuth Lajosnak nagyságát és hal­
hatatlanságát. Amely emlékmű annál becsesebb 
és a városnak annál drágább kincse lesz, ha 
annak költségeihez a városnak szegénye-guzdagja 
anyagi erőihez képest hozzájárul.

Az az indítványom, hogy mondja ki a 
képviselőtestület, hogy

a már megígért 5OOO koronán felül, 
amennyiben és ameddig arra szükség 
lesz, évente a Kossuth-szobor alap javára 
2000 koronái költségvetésébe beilleszt és 
a Kossuth-szoboralaphoz csatolja, hogy 
annak gyümölcsözése is a Kossuth-szobor- 
alapot gyarapítsa.

En hiszem es remélem, hogy ezen első 
2000 koronán kívül a várta további adomá­
nyára szükség nem lesz, mert a most megin­
dult uj társadalmi mozgalom és a vármegye 
lelkes közönségének áldozatkészsége a többit 
előteremti.

Ezt az indítványt a képviselőtestület 
turnus 3-iki közgyűlésén fogja tárgyalni

Rusa Ernő dr. a vármegyei törvény­
hatósági bizottság legközelebbi közgyűlésé 
el« is hasonló czclu indítványt fog ter­
jeszteni.

<

Az édes almok.

Az édes álmek, szép remények 
Hővel mind seélfoszlanak ;
(Csalódott szívvel ébredünk léi,
A mikor már az életünkkel 
Bölesebb lesz a tapasztalat.

Ha már fejűnk felett az évek 
Elszállanak, érezzük azt . . .
A mely tele volt érzelemmel,
A lángoló szív csendosen ver, —
Halt is már csak olykor fakaszt,

Hiába, úgy van, hogy lavaszszal 
1' akad a lomb és a virág. —
Az ősz is szép, de közelébe 
Ott látszik az enyészet képe . . .
Óh, szép tavasz, óh, ifjúság 1

Noszlopy Tivadar.

H 1 H E K.

— Kitüntess. / király Hám Eerencz- 
nek, gróf Festetich Tassiló berzenczei fő­
vadászmesterének a hasznos vad tenyész­
tése és az erdőgazdaság terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a koronás arany 
érdemkevesztet adományozta.

— Polgármesterek gyűlése. A polgár- 
mesterek idei kongresszusát Hódmezővá­
sárhelyen fogják megtartani A hódmező­
vásárhelyi polgármester most hívta meg a 
kongreszszusra Németh István kaposvári 
polgármestert. A kongresszus junius 22-én 
lesz. — A tanácskozásra nem csak a 
polgármesterek, de a főbb tisztviselők is 
elmennek.

— A posta újítása Kaposvárott e hó 
26-től kezdve a csomagokat házhoz szál­
lítja a posta. Az egylovas tetszetős kocsi­
kat, melyeket a nagyobb városokban meg­
forduló közönség már ismer, szívesen^ látja 
a közönség, mely ig> gyorsabban és kényel­
mesebben jut a postaküldeményekhez.

— Választás. A szennai kerületben 
szerdán volt a törvényhatósági bizottsági 
tag választás, melyet az első izbeni válasz­
tás megsemmisítése tett szükségessé. Erős 
küzdelem után Marton Gyula dr. kapos­
vári ügyvédet választották meg Berger 
Vilmos ellen.

— Esküvő. Bj. Dörre Tivadar kapos­
vári gymnastumi tanár, festőművész szom­
baton tartotta esküvőjét Szigetváron Goebel 
Lalával, Goebel Alfred alezredes leányával.

— Orvosok gyűlése. Az országos 
orvosszövetség somogymegyei fiókja ez 
evben Nagyatádon tartotta rendes évi köz­
gyűlését. Az orvosokat a nagya ádi közön­
ség, élen Tallián Andor főszolgabíróval 
ünnepélyesen fogadta. A közgyűlésen Szap- 
lonczay Manó dr. kir. tanácsos elnökölt A 
tárgysorozatra kitűzött ügyek elintézése 
után a tisztikart választottak meg. Elnök 
lett Szaplonczay Manó dr. vármegyei t. 
főorvos titkárok : Csurgó Jenő dr. Gross 
Viktor dr. ; pénztáros , Gáspár Imre dr. 
A közgyűlés után megtekintettek az orvos­
szövetség tagjai az artézi-fürdőt; Délben 
pedig társasebéd zárta be a gyűlést.

— Jegyzők gyűlésé. A somogyvár- 
megyei jegyzői egylet e hó 29-én tartotta 
a vármegyeházán ez évi közgyűlését 
Brüller János ságvári jegyző elnöklete alatt. 
Sárnözy Andor csurgó: jegyző indítványá­
ra Kacskovics Lajos alispánt az egylet 
tiszteletbeli elnökévé megválasztották s 
azután letárgyalták u tárgysorozatot. Brüller 
János elnöki jelentésében hosszan foglal­
kozik az adótörvény reformjával. Ezzel 
kapcsolatban rámutat arra az állapotra, hogy 
a községek, illetve a jegyzők kötelesek az

adóösszeirást, sőt végrehajtást is eszközölni, 
miáltal rengeteg munkát, időt pazarol a 
jegyző, vagy a jórészt saját pénzen tartott 
segédje és az állam a községnek egy fi 11.-t 
sem térit meg. Ezzel kapcsolatban indít­
ványozta és elhatározták, hogy megkeresik 
a törvényhatóságot : Írjon fel az anomália 
megszüntetése végett a kormányhoz. Bihar- 
vármegye jegyzői egyletének átiratára 
kérelemmel fordul „Somogyvármegye jegy­
zői egylete“ a törvényhatósághoz és ennek 
révén a kormányhoz, hogy a jelenlegi 
tarthatatlan állapotokat akár szabályrendeleti,
AlrÁr tnrvÁn vhnzá litnn c? íintoccól.7 merr c .............. - ------- ------ -- ~~
a segédjegyzői állásokat rendszeresítsék. 
Eltekintettek - Takács Kristóf attalai kör­
jegyző és Kacskovics Lajos alispán fel­
szólalása útán — a biharmegyei jegyzői 
egylet átiratának ama passzusától, hogy 
a mennyiben ez év végéig nem rendez telik 
a segédjegyzői állások kérdése: — elbo­
csátják valamennyit, kiki annyit dolgozik, 
a mennyit tud és a mennyit megfizetnek. 
Ez*^ azonban Somogymegye jegyzői kara, 
- a saját reputácziója érdekében egyrészt, 
másrészt ismerve a törvényhatóság és me­
gye jóindulatát, — figyelembe nem vette. 
Több apróbb tárgy elintézése után a köz­
gyűlés jóval 12 óra után ért véget, mire 
társas ebédre jöttek össze a Koronában.

— Szülők figyelmébe. A legutóbbi évek
óta szokásos az, hogy a középiskolák első 
osztályaiba már junius végén és július első 
napjaiban eszközük a beiratásokat. Minthogy 
ehhez alapokmányul családi értesítő szükséges, 
a melyet az anyakönyvvezető állít ki s mivel 
ennek kiállítása több időt vesz igénybe : nagyon 
tanácsos dolog, hogy a szülők már most igye­
kezzenek beszerezni a szükséges családi érte­
sítőt, nehogy e miatt fennakadás legyen.

— Katonák szabadsága, A hadtest­
parancsnokság a 44- és ti9-es gyalogezre­
dek legénységet julius 1 — 12-ig fogja sza­
badságolni. E kedvezményben vagyonosabb 
szülők fiai nem részesülhetnek, hanem csak 
olyanok, kiknek a nagy nyári munkaidőben 
való otthon létele egyben a családra is 
létfentartási kérdés. A fiaikat szabadságol­
tatni óhajtó szülők mielőbb nyújtsák be 
kérvényüket a községi elöljáróság utján a 
hadtest parancsnoksághoz. A kérvény fel­
szerelése tekintetében az elöljárók kötelesek 
kimerítő útbaigazítást adni.

— Esküdtszék! tárgyalások. Hétfőn,
junius 1- én kezdődik meg a kaposvári kir. 
törvényszék mellé szervezett esküdtbiróság 
második cziklusa. — E cziklus mindössze 
4 ügyet ölel tel s minden valószínűség 
szerint nem is tart tovább 4 napnál.

- Elhalt képviselő. Szluha István,
Iolnamegyc szakcsi kerületének képviselője 
Budapesten meghalt. A képviselő 58 éves 
volt. Nagyk terjedésű birtokai voltak Fejér­
vármegyében. 1892 óta képviselte kerületét. 
Vele esett meg, hogy birtokán sztrájkra 
készültek az aratók. Kigurittatott az egyik 
kamarából egy nagy petróleumos hordót es 
azzal öntöztette a megére't gabonát. Az 
aratok nem tudták mire vélni a dolgot. 
Szluha István pedig nyugodtan kiszedte 
zsebéből a gyufaskatulyát és így szól az 
aratókhoz, akik évek óta nála dolgoztak : 
— Hát jó. Ha nem dolgoztok, nem aratunk. 
Nem lesz akkor nekem aratásom, de nektek 
se lesz keresetetek. És ezzel meggyujtotta 
a gyufát, hogy fölgyujtsa a termést. De 
már ezt a magyar aratók nézni nem tud­
ták, elkaptak a kezet es neki fogtak az 
aratásnak szó nélkül. Azóta se volt arató 
mozgalom Szluha István birtokán.

Országos jubileumi zarándoklat 
Lourdesbe augusztus hó 8-án indul Nagy­
boldogasszony ünnepere dr. Városy Gyula 
kalocsai ersek ur őnagyméltósága védnök­
sége alatt. A zarándoklat lelkivezetesét egy 
több tagból álló papirendezőbizottság látja 
el. Útirány: Budapest, Wien, Salzburg, 
Innsbruck, Mária-Einsideln, Genf, Lyon,
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Parray, le-Monial, Cette, Lourdes, Lyon, I 
Bern, Innsbruck, Wien, Budapest. Árak: ]
l. oszt. 46O kor., II. oszt. 320 kor., III. oszt. 
llO kor., Programmal és felvilágosítással 
szívesen szolgál Fehér Ferencz pleb. Ebep, j 
Esztergom m. Domonkos István, Nyúl, Győr j
m. Benyács István Csacza, Trencsén m. j 
Hegedűs Lénárd, pleb. Bajmok, Bács m.

Érvényes 1908. tnájüs 1-től.

A Kaposvárra érkező és Kaposvárról induló vonatok nyári
menetrendje.

közgazdaság.

Az uj bortörvényjavaslat.
Darányi Ignácz földmivelésügyi minister 

elkészítette az uj bortörvényjavaslatot s azt 
a május 21-én megkezdődött ankét elé terjesz­
tette. Az ankéten az érdekelt ininisleriumok 
képviselőin kívül bortermelők, borkereskedők 
és vegyészek vettek részt Az ankétnek bemu­
tatott törvényjavaslat lényege a kővetkező. A 
szesz használata csak az okszerű pinczekeze- 
lésnél elismert eljárások korlátái közt, pl. hor­
dók vagy palaczkok tisztítására, borderitőszerek 
előkészítésére stb. engedtetik meg, ellenben 
tisztán a bor szesztartalmának emelése vegeit 
a borba szeszt adni tilos. Á czukrezás csak 
a mustnál, csak hatósági engedélyivel s csak 
oly czélból lesz megengedve, hogy kedvezőt 
len időjárás miatt be nem érett szőlő mustjá­
nak ezukortartalma legfeljebb annyira legyren 
emelhető, mint a normális években lenni szo­
kott. főrkölybort csak házi szükségletre lesz 
szabad készítenünk. A törkölybor forgalomba 
hozatala tilos. A mazsolaszőlő használatát a 
javaslat teljesen eltiltja a borkezelésnél. Fon­
tos intézkedések tétetnek a tokaji borok érde­
kében. A tokaji borvidék zárt területté alakit- 
tatik. Oda más bort csak a helyi fogyasztás 
ezéljaira lesz szabad bevinni és tilos kivinni 
onnan olyan bort, a mely nem a tokaji bor­
vidéken termett. A földmiveléstigyi minister 
külön megbízottakat fog kiküldeni a bortörvény 
rendelkezéseinek ellenőrzésére és a pinczevizs- 
gálatok foganatosítására. A borkereskedők kö­
telesek lesznek a ministerium által kiadandó 
mintának megfelelő „borkönyvet“ vezetni s 
azt a borbiztosnak bármikor bemutatni.

A takarmány termesztéséről. Minden 
gazdaságban készenlétben kellene tartani őszi 
répám agyakat, hogy más takarmánynövény nem 
sikerülte, jégeső vagy egyéb meglepetés esetén, 
rögtön pótlásról gondoskodhassunk. Kedvező 
vetési idő esetén júniustól augusztusig vetünk 
a felszántott gabonaföldön, tarlón vagy üres 
kerti ágyakon. Az őszi répa olyan takarmány, 
a melyet szívesen fogyaszt őszi és téli elede­
lül minden házi állat és a sárgarépához és 
kalarábéhoz hasonlóan, a melyeknél termő­
képesség tekintetében sem áll hátrább, télre el­
tehető. Dús termést szolgáltat a marha számára, 
a tehernek édes, vastag tejet szolgáltatnak tőle. 
a vaj aromatikus és a zsir viaszsárga; edé­
nyeink és hordóink megtelnek téli időre, és 
a ki egyszer kísérletet tett az őszi répával, 
bizonyára a mellett marad ezentúl is. A dél­
bajor őszi répa további jó tulajdonsága, hogy 
rendkívül 6 savanyu káposztá* szolgáltat és 
igen egészséges főzelék. Kívánatos volna, hogy 
minden háztartásban feltalálható legyen ily 
egészséges őszi répa-káposzta.

Feleifls szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. Rusa Ernő.
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vonat
száma

Állomás Érkezik Indul Jegyzet

Budapest—Fiume
1002 Kaposvár d. e.

10 óra 56 p.
d. e.

10 óra 57 p.
gyorsvonat

1 u04 > ebie
8 óra 01) p.

este
8 óra 10 p.

gyorsvonat

1006 * 12 óra éj;el 54 p. 12 óra éjjel 56 p. gyorsvonat
1008 •

d. u.
3 óra 06 p.

d. u
3 óra 14 p személyvonat

1010- » éjjel 4 óra 16 p. éjjel 4 óra 24 p. személy/onat

1012

1011

1041

1042

4305
4313

4312
4306

4411 
4403 
140 i

4412
4401
4402

4512
4514

4P, 11
46I3

4612
4614

Fiume—Budapest
Kaposvár d. u. d. u gyorsvonat

5 óra 36 p. 5 óra 40 p.
- éjjel éjjel gyorsvonat

3 óra 40 p. 3 óra 41 p
» d. e. 8 óra 05 p d. e. 8 óra 06 p>. gyorsvonat
> éjjel

1 óra lg p.
éjjel

1 óra 24 p. személyvonat
jd. u. 12 óra 31 p , d. 11. 12 óra 66 p . személyvonat

Ujdombovár—Gyékényes--Zágráb

Kaposvár 1 este
7 óra 20 p.

este
7 óra 28 p. személyvonat

Zágráb—Gyékényes—-Ujdombovár

Kaposvár d. e.
9 óra 01 p.

d. e.
9 óra 08 p személyvonat

Gyékényes Ujdombovár

Kaposvár este
7 óra 56 p.

este tehervonat személy­
S óra 11 p. szállítással

Ujdombovár—Gyékén yes

Kaposvár reggel reggel tehervonat személy7 óra 19 p. 7 óra 34 p szállítással
Siófok—Mocsolád— Kaposvár

Kaposvár reggel 7'27 p. _ í
* 1 este / órakor — j

Kaposvár—Mocsolád—Siófok
Kaposvár — I reggel 4'40 p.

- 1 d. u. 4 O5 p.

Fonyód—Kaposvár
Kaposvár reggel 6 25 p

* este 9'45
* d. u. 2 32 p. —

Kaposvár—Fonyód
Kaposvár — d. u. 12-41 p.> — d. u. 3*30 p.

reggel 8" 16 p.

Szigetvár—Kaposvár
Iv.p jsvár 1 reggel 7 01 p. I 1! d. u. 2 57 p. J - 1

K após vár—Szigetvár
Kaposvár ~ 1 eggel 5-15 p. I

d. u. 4'2o p. j

Barcs—Kaposvár
Kaposvár 1 reggel 7.13 p1 eéte 9-28 p. --

Kaposvár—Barcs
Kaposvár - j éjjel 4 u0 p.* 1 — 1 d. u. 3-46 p.
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; 100,000 db.
készlet. Szegfű és Rózsa 100,000 db. 

készlet.

* **J '■'fV ■

külországokból fczet j*“' ” MeKrütel=p,ulaidonos ajánl direkt

óriás virágú Rem-szegfüket és nyakba nemssitetí
Bokor-rózsákat.

TiaU W-deig 33 százalékot engedétvez*.
ev~w,v “‘sj ts ueimentve.
Több díjjal kitüntetett ring-/ VinóskötiH:/ -tr-irth >„

nítr^ök;eS;í 7!y™ ,e:zaii‘totí áVak> ké*~:
cserepekben nyíló rozsa 'at" sztígfükT^^intoLr^t^’TL'goí- 
csobb napi arakon száliitom.
szolgálok."™“^ SzeBfüma9Íaimrél szól név-árlappal készséggel

skorka János

5 hoía rózsa- és szegfütelepe
R -Szarvason.

... .. —

Tévedés,
ha valaki azt mondja, hogy jobb ká­
vét — vagy pedig olcsóbban tud ká­

vét szállítani mint

f’Faíelli Dei^ingeF
fiumei cég

BUDAPESTEN 
a királyi bérpalotában.

i m b a 1 m o t

>.... ....:

NAGY LAJOS
SZÍJGYÁRTÓ, NYERGES ÉS BORÖN DÓS 

KAPOSVÁR, Erzsébet ut, 12 szám. (Piacz-tér)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyelmébe aján­
lani elsőrendű

szilirtó, nyerges es böroadös üzletemet,
melyet helyben, Erzsebet-ut 12. szám alatt (Piacz-tér), nyitottam es 
a mai kor igényéinek minden tekintetben megfelelően rendeztem be.

Raktáron tartok kocsizó, lovagló es istálló felszereléseket, úgy­
szintén börönri, vadászati és bör-diszmü árukat.

Megrendeléseket es javitásokat. pontosan készítek

ne vegyen, mig

Reményi Mihály
a magy. kir. zeneaka­
démia házi hangszer- 
készitőjétől árjegyzé­

ket nem hozat At
Budapestről Király- 

utcza 57.
Minden hangszerről 

árjegyzék külön kérendő.

&

BÓZSA JÁNOS
vegyészeti ruhatisztító, phssirozo. agytolitiszíitó és gözmüfestc

intezele.
Kapos vár, Fő-uteza 31. sz , saját házában

s

H

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plisdirozó, guvrirozó, vegyészeti ruha- 
tisztit ó és gőzmtifestő gyárát,

mely legújabban

agytolitiszíitó géppel "»a
: bővíttetett ki. Ezen közegészségi és tisztasági szempontból

telette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 
intézetek és kórházak figyelmébe.

’plsztltn* folyt un <i toll i(K)°0-k»I növekedik. 
Előzetes bejelentés után a toli tisztítása meg is varható.

Hónig József
divatáruháza

Kaposvár, Koi-oiiíi-utczu lo.

Különlegességek sajat készitményü

Valódi

angol zephir ingekből, 
női ingblousöküól.

Kész gyermekruhák és kötények.

Kész qől fehérnemű, k. 
Vászon- és sl top-raktár.

Fü. dóruhák nagy választékban

Nyomdai munkákat
jutányos áron xészit

* j Kétheiyi L es Társa
t könyvnyomdája

Kaposvár.

1

■
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SZÉKELY ARMIN 
polgári és egyenruha szabó.

A m. kir. államvasutak, 
a cs. és kir. közös hadsereg, 

a m. kir. honvédség 
szerződéses egyenruha szállítója

Kaposvár.

Készít Apóm polgári öltönyöket, lelöltőket, mindep fegy­
vernembe li egyen rtilpikfit.

Raktáron tartja a legfinomabb szöveteket, kitűnő minőségű férfi- és fiu- 
ruhákat, bundáskabátokat, utazóbundát, kalapot, sapkát.

Tűzoltó egyenruhák önkéntes testületek rés tói e előnyös áibai cs előnyös 
fizetési feltételekkel.

Bizományi raktár a hírneves gácsi lópokróczokból.
wr- .in? —wr jti >♦ 'SiBBXSseai-'iMSG&XB-i

ÍZ"* .• fa»V - AS >1.
" rj33S8St,t(2UUidlÉiSM

BIBO ADOLF
SINGER ÉS TÁRSA varrógép és kerekpár bizományi üzlete 

KAROSVAR, Föutcza 25,
a Somogymegyei Takarékpénztárral szemben

m

■

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Kapos­
várott, Főutca 25, sz. alatt

varrógép és kerékpár bizomány üzletet
nyitottam, hol ^iuger-íéle és egyéb gyártmánya kü­
lönféle Varrógépeket, kerékpárokat. Varrógép és ke­
rékpár alkatrészeket, továbbá mindennemű sportcikkeket
nagy választékban tartok raktáron és jutányos áron bocsátom a 
n. é. közönség rendelkezésére.

Dús választékú raktáram szives megtekintését kérve, azon 
reményben, hogy támogatásukat mihamarább kiérdemelni szeren­
csés leszek, vagyok kiváló tisztelettel

Biró Adolf
Kaposvár, föutcza 25.

Somogy vármegye legnagyobb

női kalap és divatáruháza

FEKETE LAJOS
Kaposvár,

Föutcza 8, Kemény palota.

Nagy választék díszített 
és diszitetlen női és 
gyermek szalma, csipke 
és utazó kalapokban.
fi hireg ^upul cipőgyár főraktára,

FIUMEI
kávé és tea behozatal raktár.

Tulajdonos Rácz József, 
Kaposvár, Erzsébetül 7. Piacztér.

Kávé
Tea

Rum
Csokoládé

Cacao
Czukorka

Borok 
Olcsó árak.

SCHLESINGER ALBERT ÉS JÓZSEF
lakereskedők és goztégl 1 gyárosok KaposVáro’t

a nagyérdemű közönség becses tudomására hozrák, hogy ujonan épült és berendezett

GŐZTEGLÁGYARUKBAN
kitűnő minőségű hornyolt cserepet, párkány-, szia-, járda- és ék léniát, 

szárazai) préselt kertimitot és alagcsöVeket állítat)'ik elő,
mely felsorolt anyagokat úgy helyben, valamint vidékre a legpontosabban szállítják.

Megrendelhető :

a Kaposvári Kereskedelmi és Iparinknál.

w

tS i

Nyomatott Réthelyi Miksa könyvnyomdájában Kaposvárott.


